



习近平将对俄罗斯进行国事访问

新华社北京3月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。

为中俄关系定向领航 为世界注入更多稳定性 ——写在习近平主席即将对俄罗斯进行国事访问之际

(3版)

携手落实国家战略 推动沪皖合作共赢 上海市党政代表团来安徽考察

陈吉宁龚正率队 韩俊王清宪陪同

王清宪与中国科大校友 企业家考察团座谈

本报讯(记者 吴量亮)3月16日下午,省长王清宪与粤港澳大湾区中国科大校友企业家考察团举行工作会议。副省长张红文参加。

此次考察团由来自人工智能、生物医药、新材料、产业基金等领域近20家新兴产业企业组成。王清宪指出,安徽科技创新资源丰富,我们正在打造“科大硅谷”、中国科大科技学院、羚羊工业互联网等平台,提高科技创新资源配

置效率,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,厚植创新生态,感召五洲英才,加快建设科技创新策源地与新兴产业聚集地。欢迎中国科大等全球校友和投资人抢抓机遇、汇聚动能,创新创业、成就梦想。

考察团一行表示,安徽发展前景可期,“科大硅谷”极具感召力,将链接更多科创力量,投身这片创新天地。

省政协召开党组扩大会议暨主席会议 唐良智主持并讲话

本报讯(记者 李浩 见习记者 方舫)3月17日上午,省政协党组书记、主席唐良智主持召开省政协党组扩大会议暨十三届三次主席会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话指示精神,审议通过了省政协党组理论学习中心组2023年度学习计划,十三届省政协机关制度建设安排等,研究部署有关工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持“第一议题”学习制度,不断完善学习机制,更加注重学习成效,悟透“总书记怎么说”,创造性转化为“我们怎么做”,学思践悟,以知促行,努力开创省政协工作新局面。要把省政协制度建设摆在更加突出位置,不断总结经验,逐步探索形成有效的民主监督和委员联系界别群众制度机制等,进一步提高各项工作制度化、规范化、程序化水平。要用好用活调查研究这个“传家宝”,在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫,做到调查不深不协商,研究不透不议政,力戒形式主义和官僚主义,切实提高调研质效。要扎实做好政协各项筹备工作,在创新会议内容形式上狠下功夫,找准切入点,把准着力点,确保办出高质量、高水平。

会议强调,要学习贯彻习近平总书记在全国政协十四届一次会议民建、工商联界联组会上的重要讲话精神,抓好重点提案督办,协助党委政府做好政策宣传、引导预期、提振信心工作。要坚持问题导向,聚焦我省营商环境堵点、卡点、难点问题,深入调查研究,积极建言献策,进一步激发经营主体的活力和创造力,为推动经济高质量发展作出政协贡献。

省委常委、统战部部长、省政协党组书记张西明,省政协副主席孙云飞、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、周仪声、马传喜,秘书长张岳峰出席会议。

新时代新征程新伟业·深入学习贯彻全国两会精神

“习近平总书记在全国两会期间参加江苏代表团审议时强调,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。这为我省今后的科技工作指明了方向。”3月17日,全国人大代表、省科技厅厅长罗平表示,深入贯彻全国两会精神,我省科技工作将在以下四个方面着力,全力推动安徽建设再上新台阶。

一是坚持“四个面向”。打造高能级科技创新平台,争创更多新的国家实验室或基地和全国重点实验室,支持顶尖科学家领衔开展原创性引领性科技攻关,力争在量子信息、深空探测、核聚变等国家所需和安徽优势领域实现突破和自主可控。二是强化企业科技创新主体地位。充分发挥创新决策、研发投入、科研组织、成果转化主体作用,推进创新链产业链资金链人才链深度融合,培育壮大科技领军企业。三是深化科技体制改革,健全新型举国体制,强化科技宏观管理,健全科技评价体系和激励机制,大力培育创新文化,优化创新环境。四是加强对外交流合作。积极搭建国际科技合作平台,依托“科大硅谷”等吸引海外高层次人才创新创业,依托国际大科学计划加速融入全球创新网络,加快构建开放创新生态。

“下一步我们将奔着最紧急最紧迫问题,梳理完善‘卡脖子’‘进口替代’清单,组织实施省科技重大专项。面向农业种源、中医药现代化、‘双碳’等开展有组织科研。”罗平说。

3月16日一大早,省农科院园艺所二级研究员、安徽省园艺学会理事长张其安就带领团队成员来到阜南县金丰家庭农场的大棚蔬菜基地,指导种植户施用有机肥改良土壤、覆膜定植新品种、棚内温湿度管理、早期病虫害绿色防控等技术。

“习近平总书记强调,农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。作为农业科技工作者,我感到肩上的担子更重了。”张其安告诉记者,将组织全省园艺工作者,结合安徽省辣椒、番茄、生姜、白菜、水芹等重大良种联合攻关项目,开展蔬菜、果树、花卉、食用菌等地方品种资源搜集保护与利用、具有特异性状重要种质创制、高品质高附加值突破性品种选育,为种业强省提供基础保障。

“习近平总书记在全国政协十四届一次会议闭幕会上的重要讲话中强调,我们要坚定不移推动高质量发展,着力提升科技自立自强能力。作为国家战略科技力量的一员,我倍感振奋。”中科院合肥物质科学研究院智能机械研究所党委书记吴丽芳表示,将牢记科技创新使命,带领智能育种加速团队面向保障国家粮食安全重大需求,以育种关键技术需求为导向,推进建设面向种业产业发展、具有中国特色、世界领先的智能育种加速平台,服务区域科技创新和经济发展,支撑合肥持续推进的中国“种业之都”建设,为合肥市乃至中国种业高质量发展提供科技支撑。

推动创新安徽建设再上新台阶

体制改革,加强对外交流合作——
我省坚持“四个面向”,强化企业科技创新主体地位,深化科技

本报记者 汪永安

坚决把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩

——论深入学习贯彻全国两会精神

本报评论员

春潮澎湃起,扬帆正当时。

全国两会结束后,安徽迅速掀起学习贯彻全国两会精神热潮。3月15日,省委召开全省传达学习全国两会精神大会,认真学习贯彻落实习近平总书记在两会期间的重要讲话精神,安排我省贯彻落实工作。

这次全国两会,是在全面贯彻党的二十大精神开局之年,深入推进中国式现代化的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记在大会期间发表的一系列重要讲话,是这次全国两会精神的集中体现,具有极强的政治性、思想性、指导性。我们要旗帜鲜明讲政治,学深悟透习近平总书记重要讲话精神,坚决做到总书记怎么说我们就怎么做,党中央怎么部署我们就怎么落实,推动党的二十大的战略部署和党中央大政方针在安徽落地生根、开花结果。

万众瞩目,必有主峰;船重千钧,掌舵一人。习近平总书记全票当选国家主席和中央军委主席,是这次全国两会最大的政治成果,充分反映了全党全军全

国各族人民的共同心愿,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一。党的十八大以来,习近平总书记站在风云变幻中掌舵定向、掌舵领航,在大战大考中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流。实践证明,习近平总书记不愧为党的核心、人民领袖、军队统帅,不愧为党领导人民成就伟业的主心骨,不愧为中华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人。我们要坚决把拥护“两个确立”、做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,确保安徽各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前进。

要坚定不移忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,从根本上讲,在于确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想

的指导地位。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、自觉把“两个维护”落实在行动上,体现在效果上。要胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,牢记“三个务必”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

要坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化的飞跃,使科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机,为中国式现代化提供了根本遵循。我们要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,更好用于武装头脑、指导实践、推动工作。

要坚定不移贯彻习近平总书记重要讲话精神,把党中央决策部署、党的十八以来,习近平总书记始终心系安徽发展,两次亲临安徽考察,多次作出重要指示,提出明确要求,为安徽高质量发展把舵领航。沿着习近平总书记指引的方向,安徽各项事业发展取得显著进展,现代化美好安徽建设迈出坚实步伐。紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代,我们要把习近平总书记对安徽作出的系列重要指示批示精神贯彻落实到位,持续推动安徽各项事业发展取得长足进步,持续提升安徽在区域发展格局中的地位形象,持续凸显安徽在国家发展全局中的战略地位。

东风浩荡满眼春,万里征程催人急。奋进在强国建设、民族复兴的新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,踔厉奋发、勇毅前行,加快建设现代化美好安徽,在中国式现代化进程中奋力谱写更加精彩的安徽篇章。

相约安徽·向春而行

老街巷变身新潮街

为扎实推进皖美旅游、皖美味道行动,进一步活跃省内旅游市场,拓展以长三角为重点的国内旅游市场,拉动文旅消费,本报今起开设“相约安徽·向春而行”专栏,深度挖掘安徽旅游特点,展示安徽文旅风采。

本报记者 张理想

穿过题着“江淮首郡”隶书匾额的牌坊,双脚踏在仿古石板铺设的平整路面上,看着两侧门面霓虹闪烁的商店招牌,许久没有走进撮造山巷的李婷婷,对眼前的街景既熟悉又陌生。

撮造山巷位于合肥市庐阳区,与熙熙攘攘的淮河路步行街平行。李鸿章故居陈列馆的正门面朝淮河路,后门正对着撮造山巷。狭窄的巷子历史可以追溯到东汉末年,相传曹操命令部将刘馥镇守合肥,挖塘修建工事,用簸箕撮土堆到今天的淮河路附近,渐渐隆起了一座小土山。于是,此地便取名“撮造山”,这就是撮造山巷的来历。

“小门店一个挨着一个,流动小摊贩把小巷子挤得难以通行,一遇到雨雪天气更是污水横流。”李婷婷从小在合肥长大,撮造山巷曾经在她脑海里刻下难忘的印记。

文化是城市的灵魂。“几年前,庐阳区持续推进老城保护更新,参考其他省市街区案例,挖掘地方文化内涵,彰显街区文化底蕴,投入大量资金改造提升撮造山巷等老街老巷。”庐阳区文化和旅游局副局长时明军介绍。

(下转3版)

(下转3版)